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ORDENANZA N ° 083  -CM-12
DESCRIPCION SINTETICA: PROMOCION DE LA PRODUCCION POPULAR DEL  HABITAT.
ANTECEDENTES

Constitución Nacional: Artículo 14 bis, párrafo 3.

Constitución de la Provincia de Río Negro: Artículo 40, inciso 8.

Carta Orgánica Municipal de Bariloche: artículo 29, incisos 25, 26 y 36; artículo 38, incisos 1, 4, 12, 21 y 24; artículo 51 Incisos 1 y 18; artículos 191 a 193; artículos 194, inciso 3 y artículo 195.

Ley Nacional 24.374 (Ley Pierri) y sus adhesiones por Ley Provincial de Río Negro 3396.
Resolución 3026/06 del Instituto Nacional de Asociativismo y Economía Social (INAES) dependiente del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.

Ordenanza 1594-CM-06  Banco de tierra Municipal.

Ordenanza 1595-CM-06  Creación del Consejo Social de Tierras.

Ordenanza 1815-CM-08 Creación del Instituto Municipal de Tierra y Vivienda para el Hábitat Social y sus modificaciones 1977-CM-09 y 2070-CM-10.
Ordenanza 1825-CM-08 Emergencia Habitacional.

Ordenanza 1971-CM-09,

Ordenanza 2165-CM-11;

Ordenanza 2235-CM-11

Ordenanza 2129-CM-10

Ordenanzas 2130-CM-10 

Ordenanza  2158-CM-10, 

Ordenanza 2000-CM-09
Ordenanza 137-CM-88.

Ordenanza 123-CM-92.

Ordenanza 678-CM-96.

Ordenanza 679-CM-96.

Ordenanza 1511-CM-05.

Ordenanza 1594-CM-06.

Pacto de San José de Costa Rica.
FUNDAMENTOS:
La crisis habitacional que padece nuestra ciudad, es conocida por todos y padecida por miles de barilochenses, incluso heredada de generación en generación por muchas familias. Esta crisis compleja, profunda y extensa no puede ser superada sólo con las fuertes e inéditas inversiones a nivel nacional en producción de nuevas unidades que se desplegaron desde el año 2003 sino que demanda la perentoria decisión de este gobierno local de profundizar su transformación.

Además de mayores esfuerzos presupuestarios y enérgicas voluntades políticas, dicha crisis requiere de instrumentos legales que establezcan claros principios rectores que den sustento y promuevan en coherencia las políticas públicas necesarias y eficaces.

Por ello la presente Ordenanza está fundada sobre principios alineados con las recomendaciones de un Hábitat que hoy son aplicadas en las más importantes ciudades y regiones de América latina y el mundo, como los expresados en su Art. 2º: a) El derecho a la ciudad y a la vivienda, b) La función social de la propiedad y c) La gestión democrática de la ciudad. 
Esta Ordenanza viene a constituir entonces un marco regulatorio adecuado para asegurar las condiciones elementales que garanticen el ejercicio de derechos y establecer las directrices imprescindibles para orientar las políticas de hábitat hacia la expresión territorial de la “inclusión social”, concepto sustancial hoy incorporado concretamente a las políticas públicas. La Ordenanza también, amplía el concepto de “vivienda” al de “hábitat” garantizando su producción  a nivel de las organizaciones, la comunidad y la sociedad, al implicar en su espíritu los principios referidos a las políticas de suelo y de provisión de servicios e infraestructura más los de procesos sociales integrales, autogestionarios y auto sustentables.
La misma implica a la vez la promoción de planes de desarrollo  urbano, metodologías de gestión, operatorias innovadoras y herramientas de última generación, imprescindibles para ordenar y reconstruir el hábitat para todos, producir y financiar diversas respuestas específicas (conforme la diversa demanda existente) y abordar el desarrollo urbano de nuestras ciudades con expectativas de reorientarlo con equilibrio y equidad. Todo lo cuál debe ser el resultado de un trabajo conjunto entre el Estado Municipal y todas y todos los que impulsamos desde distintos roles y saberes una  ciudad más libre, justa y soberana.

AUTOR: CONCEJAL MAURO GONZALEZ.
COLABORADOR: Marcelo Frischknecht , Paula González, Alicia Ortiz.
El proyecto original Nº    /12, con las modificaciones introducidas, fue aprobado en la sesión del día, según consta en el Acta Nº   /12. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Artículo 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

ORDENANZA:
	Art.  1°) 
	OBJETO: 
La presente ordenanza tiene por objeto:
a).- Promover el derecho de acceso a la tierra, a la vivienda y a un hábitat sustentable, en los términos del Art. 14, Inc. 14 y 29, Inc. 36 de la Carta Orgánica Municipal y de las ordenanzas 1815-CM-2008 y 1825-CM-2008. 
b).- Promover y garantizar procesos sociales participativos en la producción del hábitat.
c).- Definir los lineamientos generales de las políticas de hábitat y vivienda a implementarse dentro del ejido municipal de San Carlos de Bariloche.
d).- Regir las acciones dirigidas a resolver, en forma paulatina y definitiva, el déficit  urbano-habitacional existente dentro del ejido municipal, tomando como parámetro la relación entre el crecimiento de dicho déficit y el del PBI que deberá ser inversamente proporcional. 


	Art.  2°)
	PRINCIPIOS RECTORES:

 Las políticas de hábitat a implementarse por parte de la Municipalidad de San Carlos de Bariloche se regirán por los siguientes principios:

a). El derecho a la ciudad y a la vivienda, en cuanto todos y todas los/las habitantes de la ciudad de Bariloche tienen derecho al uso y goce de la ciudad y de la vivienda, entendiendo a los mismos como el derecho a acceder a un lugar adecuado para vivir en condiciones que favorezcan la integración plena a la vida urbana; a acceder a los equipamientos sociales, infraestructuras y servicios; a desenvolver apropiadamente las actividades sociales y económicas y a producir y usufructuar un hábitat culturalmente rico y diversificado.

b). La función social de la propiedad, en base a lo normado por el artículo 21 de la Convención Americana de Derechos Humanos (“Pacto de San José de Costa Rica”), que alude al  Derecho a la Propiedad Privada  y que establece que “Toda persona tiene derecho al uso y goce de sus bienes” como así también que “La ley puede subordinar tal uso y goce al interés social”. 
Asimismo dice que “Ninguna persona puede ser privada de sus bienes, excepto mediante el pago de indemnización justa, por razones de utilidad pública o de interés social y en los casos y según las formas establecidas por la ley” y que “Tanto la usura como cualquier otra forma de explotación del hombre por el hombre, deben ser prohibidas por la ley”. 

Deberán respetarse las exigencias y determinaciones expresadas en las leyes y normas generales y en los planes, proyectos y reglamentaciones que regulen la producción del hábitat con el fin de garantizar la calidad de vida, el uso ambientalmente sostenible del territorio y la justicia social.

c).- La gestión democrática de la ciudad, que consistirá en un proceso de toma de decisiones a través del cual se asegure la participación activa, protagónica, deliberante y autogestionaria de los habitantes de San Carlos de Bariloche, en especial a través de sus organizaciones sociales, promoviendo y facilitando desde el gobierno local el involucramiento de los distintos actores en todos aquellos estamentos o espacios institucionales desde los que se establezcan políticas públicas definidas por la presente ordenanza.



	Art.  3°)
	DEFINICIONES:
        A los fines de la aplicación de la presente ordenanza y de la implementación de las políticas de hábitat que disponga el Estado Municipal, se           definen los siguientes conceptos:  
a).- Derecho a la vivienda y al hábitat: Comporta la satisfacción integral de las necesidades urbanas y habitacionales de los vecinos de la ciudad, en particular de quienes no logran resolverlas por medio de recursos propios, de forma que se favorezca el ejercicio pleno de los derechos fundamentales.

b).- Producción popular  del hábitat: Son todos aquellos procesos generadores de partes, o de la totalidad de espacios habitacionales y de servicios urbanos, que se realizan a través de modalidades autogestionarias individuales o colectivas.

La Producción popular de hábitat integral contribuye, a nivel de las organizaciones sociales, a fortalecer las capacidades autosustentables e impulsar procesos participativos equitativos.

A nivel de la comunidad, se generan lazos de solidaridad y reciprocidad produciendo sinergias que motorizan el avance de dinámicas de desarrollo local.

A nivel de la sociedad se consolida la incidencia política de la comunidad organizada, desarrollando capacidades propositivas y de búsqueda de consensos que contribuirán a la construcción de una sociedad más justa y democrática.

c).- Déficit urbano habitacional: Consiste en la escasez, calidad insuficiente o inaccesibilidad de condiciones materiales, servicios y espacios aptos para satisfacer las necesidades, debiendo promoverse una mejor calidad de vida de la población en el marco de un hábitat ambientalmente sostenible.

d).- Lotes con servicios: Son los proyectos de intervención urbanística que incluyen como mínima y obligada condición la dotación de redes de infraestructura, con o sin la provisión de un núcleo habitacional básico,  y la facilitación del acceso a los servicios, tanto en parcelas existentes como en nuevos parcelamientos, buscando alternativas tecnológicas en caso de no existir previamente factibilidad de redes estructurales. 

e).- Vivienda de construcción y mejoramiento progresivo: Toda aquella unidad que, partiendo de un núcleo básico que permita su ocupación y habitabilidad en una etapa inicial, pueda crecer y mejorarse progresivamente, manteniendo la calidad constructiva, hasta alcanzar una superficie adecuada al tamaño y crecimiento de cada familia.

f).- Urbanización progresiva: Son aquellos emprendimientos en los que la construcción de las redes de agua y saneamiento, electricidad, drenaje pluvial, alumbrado público y mejoramiento vial se llevan a cabo de manera gradual, sucesiva y continua hasta alcanzar los estándares de cobertura y prestación de servicios exigidos por la legislación vigente.


	Art.  4°)
	DIRECTRICES GENERALES PARA LAS POLÍTICAS DE HABITAT: 

  En función de los principios rectores establecidos en la presente ordenanza y para el cumplimiento de los objetos definidos en el Art. 1º, todos los planes, estrategias, programas, operatorias, proyectos y normas que conformen las políticas de tierra, vivienda y hábitat a implementarse por la Municipalidad de San Carlos de Bariloche deberán regirse por las siguientes directrices: 
a).- Constituye una función y responsabilidad pública del estado municipal la satisfacción progresiva del derecho al acceso a la tierra, a la vivienda y al hábitat. Esto deberá llevarse adelante en conjunto con las organizaciones de la sociedad, debiendo garantizarse siempre desde el estado municipal la justa distribución de las cargas y los beneficios generados por el proceso de urbanización.

b).- Fortalecen la regulación pública sobre el suelo urbano con la finalidad de desalentar prácticas especulativas mediante la efectiva utilización de instrumentos de recuperación y redistribución social de la valorización de los inmuebles (Participación municipal en la renta diferencial del suelo).
c).- Se diseñan e implementan a través de un abordaje integral que vincule solidariamente instrumentos urbanísticos, herramientas de gestión del suelo y operatorias de urbanización y vivienda.

d).- Promueven la participación permanente de la población y de las asociaciones representativas de los diferentes sectores de la comunidad, tanto en sus etapas de formulación y de ejecución como en las de evaluación y seguimiento.

e).- Promueven la integración socio-urbanística y la regularización en la tenencia de la tierra de las actuales ocupaciones, a fin de hacer efectiva la incorporación de la propiedad del suelo como un derecho humano.

f).- Aseguran la mayor diversificación y pluralidad de las respuestas estatales, en atención a las diferentes demandas y posibilidades de acceso a distintas soluciones habitacionales que tengan los distintos grupos sociales.

g).- Valoran e incorporan las experiencias organizativas y las prácticas populares, estimulando los procesos de organización colectiva de esfuerzo propio, ayuda mutua y autogestión del hábitat a través de cooperativas, mutuales u organizaciones civiles sin fines de lucro, incluyendo la gestión y administración cooperativa de los conjuntos habitacionales una vez construidos y apoyando la investigación, experimentación y desarrollo de tecnologías innovadoras y apropiadas para dichos procesos. 



	Art.  5°)
	CRITERIOS A ADOPTARSE PARA EL EMPLAZAMIENTO DE PROYECTOS HABITACIONALES:

        A partir de la sanción de la presente ordenanza, serán considerados parámetros de calidad para el establecimiento de los proyectos habitacionales en condiciones dignas los siguientes:

a).- La localización de los mismos se regirá por criterios de densificación, consolidación y completamiento de las áreas urbanas, favoreciendo el aprovechamiento racional de las inversiones en equipamientos y redes de servicios, la integración socio espacial, la mixtura de usos y actividades y la riqueza y complejidad de la vida urbana, debiendo priorizarse aspectos tales como: 

1) la cercanía a las áreas de centralidad; 

2) las facilidades de accesibilidad y conectividad; 

3) el nivel de consolidación urbana; 

4) la cobertura de servicios y equipamientos urbanos básicos.

b).-  Los niveles de habitabilidad de la vivienda en función de su calidad constructiva, de sus parámetros de ventilación e iluminación y de sus posibilidades de crecimiento progresivo y su adaptabilidad al desarrollo futuro.

c).- La calidad en el tratamiento del espacio público y la integración con las áreas circundantes.

d).- Los niveles básicos de cobertura de la infraestructura, de los servicios, del equipamiento social y de accesibilidad del transporte público;

e).- El diseño edilicio bajo pautas de eficiencia y ahorro energético;

f).- El respeto a las normas de diseño sobre accesibilidad para personas con capacidades especiales.



	Art. 14°) 
	Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese.




“Donar órganos, tejidos y sangre es donar Vida”
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