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PROYECTO DE ORDENANZA N° 152-CM-12
DESCRIPCIÓN SINTÉTICA: MODIFICA ORDENANZA 2314-CM-12.
ANTECEDENTES

Constitución Nacional.
Constitución Provincial.

Carta Orgánica Municipal.

Ley Nacional 21499.

Ley Provincial 1015.
Ordenanza 2314-CM-12: Declaración de utilidad pública y sujeta a expropiación fracción inmueble 19-2-H-H10-02B.

FUNDAMENTOS

El preámbulo de la Constitución Provincial fija como objetivo de los representantes del pueblo de la provincia los de “...garantizar el ejercicio universal de los derechos humanos sin discriminaciones (...) afianzar el goce de la libertad y la justicia social (...) promover la función social de la propiedad...”. Asimismo el artículo 90 de la misma Constitución que, en consonancia con el artículo 17 de la Constitución Nacional, establece que “La propiedad y la actividad privadas tienen una función social. La expropiación por causa de utilidad pública debe ser calificada por ley previa y justamente indemnizada”.

La Ley Nacional 21499 de expropiación fija el criterio de que “La utilidad pública que debe servir de fundamento legal a la expropiación, comprende todos los casos en que se procure la satisfacción del bien común, sea éste de naturaleza material o espiritual”.

En tanto, la Ley Provincial 1015 en su artículo 1º dispone “El concepto de utilidad pública comprende todos los casos en que persiga la satisfacción de una exigencia determinada por el perfeccionamiento social”.
La Carta Orgánica Municipal, Capítulo III, artículo 191) señala que “La Municipalidad promueve el acceso a una vivienda digna, coordinando con los gobiernos provincial y nacional programas para su concreción. Asegura su distribución equitativa, con especial atención a los sectores de menores recursos. Planifica y ejecuta políticas de vivienda, su infraestructura de servicios y equipamiento social, procurando los mecanismos para la financiación y la participación de los interesados”.
Por su parte el Art. 193) del citado cuerpo normativo dispone: “Créase el Banco de Tierras Municipal que estará constituido por los inmuebles existentes que se afecten al mismo y los que se adquieran por compra directa, expropiación, cesión, permuta, donación y toda otra forma de adquisición del dominio. Se destinan a programas de equipamiento comunitario, ampliación y generación de espacios verdes, infraestructura de servicios, viviendas y loteos de interés social y los que prevea el Plan Estratégico e Integral de Desarrollo”. 

En el sentido que marcan estas normas, la Municipalidad de San Carlos de Bariloche recurre a herramientas como la declaración de utilidad pública sujeta a expropiación. Y, es por ello también, que el Concejo Municipal aprobó por unanimidad la Ordenanza 2314-CM-12.
Asimismo, se torna necesario modificar el artículo 1º de la Ordenanza 2314-CM-12 para adecuar la cantidad de metros cuadrados a los que surgen del Anexo I de la misma ordenanza.
AUTORES: Concejales María Eugenia Martini, Alejandro Ramos Mejía y Ramón Chiocconi (PJ).
El proyecto original Nº 152/12, con las modificaciones introducidas, fue aprobado en la sesión del día  de  de 2012, según consta en el Acta Nº /12. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

ORDENANZA

	Art.  1°) 
	Se modifica el artículo 1º de la Ordenanza 21314-CM-12 el que quedará redactado de la siguiente manera:
“DECLARACIÓN DE UTILIDAD PÚBLICA: Se declara de utilidad pública y sujeta a expropiación una fracción de 25 hectáreas del inmueble designado catastralmente 19-2-H-H10-02B, que se encuentra individualizada mediante plano que como Anexo I forma parte de la presente y de acuerdo a la mensura  a realizarse por el área correspondiente del Departamento Ejecutivo Municipal.



	Art.  2°) 
	Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese.
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